

## Секция «Политические науки»

### Леворадикальные социальные политические движения в современной России. Курс на объединение.

**Бобков Антон Эдуардович**

*Студент*

*Российский государственный социальный университет, Социально-гуманитарный факультет, Москва, Россия*

*E-mail: antonio\_ramos@mail.ru*

В конце 80х, начале 90х годов ХХ века активность левых политических движений в России пошла на спад. Распад СССР, разочарование большинства населения в советском социализме, дискредитация марксистских идей и движений привели к тому, что политически активное население страны перестало интересоваться леворадикальной идеологией. Произошел период катастрофы, когда либералы вполне серьезно говорить о конце истории, а их оппоненты выглядели динозаврами, обреченными на вымирание. Из всех представителей левых, интерес в обществе вызывали лишь анархисты и коммунисты национал-патриотического толка (КПРФ и Трудовая Россия). Однако после 1998г. произошли резкие изменения в сознании населения России и в первую очередь молодежи. Обществом был пережит социально-психологический шок, который способствовал тому, что большинство населения страны перестало верить обещаниям правящего режима и все больше склонялось в сторону леворадикальных политических организаций. В России вновь начался короткий период всплеска акций протesta и веры в социализм, но с приходом к власти В. В. Путина, неоднократно в своих обращениях к населению использовавшего левую фразеологию, интерес к «леворадикалам» вновь начал сходить на нет, а сами организации, за редким исключением, в большинстве своем стали превращаться в закрытые секты для избранных.

Несмотря на вышеописанные обстоятельства, начало 2000х все же продемонстрировало значительный рост «новых левых», правда, уже несколько в другом образе. Произошел огромный всплеск движений антиглобалистической направленности, возникновения групп всевозможного толка от классических марксистов и анархистов, до троцкистов и нетрадиционных для политического пространства России мaoистов. При этом создавались данные организации не только в России, но и в ряде стран СНГ, и созданы они были молодежью и для молодежи.

Первой организацией такого рода был Российский коммунистический союз молодежи (большевиков), вслед за ним стали создаваться различные политические движения леворадикального толка, Авангард красной молодежи, Союз коммунистической молодежи в 1999г., а в 2005г. из ряда таких организаций была создана первая коалиция леворадикальных движений, получившая название «Левый фронт», которая в скором времени преобразовалась в самостоятельную организацию, и наконец, в 2010 г. сформировалась коалиция из организаций и движений леворадикального толка, получившая название «Российский объединенный трудовой фронт» (РОТ-ФРОНТ)

В современных условиях данные движения используют целый ряд методов для достижения программных целей: Митинги, Шествия, Акции прямого действия, Агитационные рейды, Активная работа в сети интернет, Активная работа на объединение политических организаций леворадикального толка

## *Конференция «Ломоносов 2011»*

Основными акциями, направленными на объединение и привлечение сторонников на сегодня являются: «День гнева», Марш «Антикапитализм», создание объединенной электронной информационной системы (ЭЛИС), шествия и митинги демилитаристской направленности - «Анти Нато». И данные мероприятия дают свои плоды. Автор уже писал о первой попытке создания левой коалиции - «Левый фронт», которая объединила в себе ряд организаций леворадикальной направленности. Вторая попытка такой направленности состоялась на региональном уровне, в Сибирском федеральном округе, из разрозненных политических леворадикальных организаций была создана Барнаульская политкоммунна, в основу которой был положен принцип индивидуального, а не коллективного участия, позволяющий сохранить структуру, членство, идеологию, атрибутику организаций вошедших в состав коммуны. Целью объединения была объявлена не только совместная политическая борьба за реализацию идеалов социализма, но и создание сообщества людей основанного на принципах свободы, равенства, братства и взаимопомощи не только в политике, но и в жизни. И наконец, в феврале 2010 г. ряд леворадикальных организаций принял стратегию политического объединения. С такой инициативой выступил Председатель АКМ - С. Удальцов, к нему присоединились руководитель партии РКРП-РПК В. Тюлькин, и председатель Армии Воли Народа Ю. Мухин. После учредительного съезда партия получила название РОТ-Фронт, и подала документы на регистрацию ее как политической партии в Министерство юстиции, однако в регистрации ей было отказано, было осуществлено еще несколько попыток регистрации, которые также к успеху не привели.

Несмотря на то, что данные организации широко заявляют о себе в ходе внепарламентской политической борьбы достичь большого авторитета у населения России им все же не удастся и тому есть ряд причин:

1. по причине формирования негативного образа данных организаций в СМИ, и в связи с этим найдется немногих организаций желающих спонсировать их деятельность.
2. государство всегда найдет способ легального противостояния подобным организациям, как в случае с политической партией РОТ-Фронт.
3. в современных условиях начинают играть яркую роль политические организации правого политического фланга, включающие в себя крайне националистические группировки, пользующиеся крайне негативной национальной ситуацией в РФ.

## **Литература**

1. Бобков (Рамос) А.Э. - Молодежные коммунистические и левопатриотические политические организации в современной России. Взаимодействие с массами в условиях глобального кризиса./ Вестник Студенческой академии социальных наук РГСУ №2. М.: Союз - 2010.
2. Состояние движения/ «Левая политика» № 2.М.: - 2007
3. Ткачев А. А. - Барнаульская политкоммунна/Альтернативы № 3. М.: -2009